

我省加快推动“健康通行码”互通互认

本报讯(记者 杨诚波)四川省应对新型冠状病毒肺炎疫情应急指挥部办公室近日发布通知,要求我省各地尽快实现依托全国一体化政务服务平台实现“健康通行码”跨地区互通互认。

通知要求,所有在川居民可登录全国一体化政务服务平台申领“防疫信息码”,作为在全省的交通卡口、居住小区、园区、工厂厂区、商务楼宇以及各级行政服务中心、医疗卫生机构(发热门诊、定点收治机构除外)、电信银行服务网点等公共管理和服务机构的通行凭证。对来自与四川省签署了健康申报证明(健康码)互认协议的广东、浙江、重庆、云南、江苏、海南、贵州、福建、上海、山东10省市人员,持有当地“健康码”,或国家“防疫信息码”,或纸质健康证明的,均予以认可;也可通过四川外出务工人员健康证明平台展示健康码,无需另行开具相关证明材料。其他未与四川签署健康申报证明(健康码)互认协议的来川人员,凡持有全国一体化政务服务平台“防疫信息码”的,均予以认可。

服务机构的通行凭证。对来自与四川省签署了健康申报证明(健康码)互认协议的广东、浙江、重庆、云南、江苏、海南、贵州、福建、上海、山东10省市人员,持有当地“健康码”,或国家“防疫信息码”,或纸质健康证明的,均予以认可;也可通过四川外出务工人员健康证明平台展示健康码,无需另行开具相关证明材料。其他未与四川签署健康申报证明(健康码)互认协议的来川人员,凡持有全国一体化政务服务平台“防疫信息码”的,均予以认可。

四川援助湖北第二批撤离医务人员飞返成都

本报讯(记者 邓霞)3月20日下午,随着两架飞机缓缓降落在双流国际机场,534名四川援助湖北医务人员飞抵成都。这是四川第二批从湖北撤离的医务人员。

据了解,这次回川医务人员已经在武汉持续战斗了53天,其中包含来自四川大学华西第二医院、成都大学附属医院、核工业416医院、成都市第四人民医院等多家医疗机构的内科、外科、儿科、老年心血管科、重症护理、医学检验、心理咨询等专业的医务人员和后勤保障人员。因为队员们从武汉回来,也属于高风险人群,所以飞机抵达后,医疗队员将直接由机场分别前往都江堰、三岔湖、仁寿县等地进行隔离休整。

我省“一企一策”打通企业复工堵点

本报讯(实习生 向桢 记者 王旭)省商务厅19日召开视频会议,对全省商贸企业、外经贸企业复工复产工作进行安排部署,提出针对企业复工复产面临用工相对不足、资金成本较高、市场有待恢复等问题,各地商务主管部门要精准施策,打通企业复工复产“堵点”,补上“断点”,“一企一策”把问题解决。

截至目前,全省限上商贸企业复工率达87.6%、规上服务业复工率达90.6%,占全省进出口88%以上的275家外经贸企业复工率达95%。会议指出,要在坚守疫情防控底线的前提下,高效稳妥地推动企业复工复产。聚焦限上重点企业,建立完善工作制度,对重点企业的复工复产要清单式管理、责任化推进,及时跟踪服务大型重点企业的复工复产。

千余场线上“春风行动”助就业增收

本报讯(记者 向晓文)记者3月20日从省人社厅获悉,新冠肺炎疫情发生后,省公共就业服务机构依托各大网络平台持续开展网上“春风行动”,及时向劳动者尤其是贫困劳动力推送有针对性岗位信息,最大限度减轻了疫情对群众就业增收的影响。

据悉,全省各级公共就业服务机构依托四川公共招聘网、“四川e就业”和“蜀乡亲”APP等一系列公共平台,集中发布企业岗位需求,引导用工企业和务工人员网上洽谈、远程面试,进行有效匹配对接。截至3月12日,全省已组织32847家企业开展线上求职招聘活动1174场(次),发布岗位信息85.9万个,线上访问量达561.7万人(次)。

前两月全省国企实现营业总收入966.7亿元

本报讯(实习生 向桢 记者 王旭)省财政厅20日公布今年前两月四川省国有及国有控股企业经济运行状况。受新冠肺炎疫情影响,1至2月,纳入全省国有企业经济效益月度快报统计范围的企业营业收入、利润同比均大幅下降。

今年前两月,全省国有企业累计实现营业收入966.7亿元,同比下降12.2%;累计发生营业总成本950.1亿元,同比下降9.0%。利润明显下滑,全省国有企业盈亏品迭后累计实现利润总额59.8亿元,同比下降30.7%;累计实现净利润34亿元,同比下降43.2%。此外,截至2月末,全省国有企业资产总额为69684.7亿元,同比增长14%;负债总额为43721.9亿元,同比增长15.9%。



为奋力夺取“双胜利”贡献工会力量

我省各级工会积极开展“五大行动”关心关爱职工“四项服务”推进复工复产

本报讯(记者 杨诚波)20日下午,四川省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第17场新闻发布会在成都举行。省总工会党组成员、副主席周健在发布会上介绍,疫情发生以来,省总工会积极实施“五大行动”,组织开展“四项服务”,充分调动广大职工的积极性主动性和创造性,关心关爱职工,有序推进复工复产,为夺取疫情防控和经济社会发展双胜利贡献力量。截至目前,全省各级工会组织设立了7489万元专项资金(其中省本级1500万元),专项用于慰问防控一线人员和防控物资保障,目前已安排使用5928万元。

周健介绍,“五大行动”包括,一是定向慰问行动。截至目前,各级工会先后慰问防控一线职工20余万人次,其中对援鄂医护人员和省内208家新冠肺炎救治定点医院一线医护人员及家属慰问6万余人次。近期,省总工会准备了1500余份“致敬逆行者暖心包”,满足四川省支援湖北医疗队员返川休整期间的精神和生活需求。

二是精准帮扶行动。省总工会已筹集

1.1469亿元资金,将帮助解决2176户深度困难职工解困脱困,实现同步迈入小康。各级工会对因疫情造成临时困难但不符合建档条件的职工,将采取发放临时生活补助、开展就业创业援助和推动托底安置的方式进行了帮扶救助。下一步,将对战“疫”一线困难职工采取定向帮扶,对因疫情原因造成生活临时困难职工及时帮扶救助。

三是开展一线关爱行动。省总工会通过四川省困难职工帮扶基金会筹集资金532万元、价值631万元的物资用于关心关爱一线医务人员。同时,各级工会投入专项经费500余万元,为近7万名奋战在基层疫情防控一线的人员免费发放防疫物品,提供工作保障服务。

四是心理关怀行动。通过聘请专家、值守“96111”省心理援助热线,为职工和一线医务人员提供24小时网络心理疏导服务,并指导西南医科大学附属医院开展援鄂医疗队远程视频团体心理辅导。

五是志愿服务行动。各级工会组织注重发挥职工志愿者的作用,引导广大职工志愿者积极参与了科学普及、排查治理、专业医护、便民服务、秩序维护、心理疏导等疫情防

控工作。下一步,将继续采取“一对一”方式,服务一线医务人员家属及家庭,协助困难职工家庭开展专项帮扶救助。

周健介绍,省总工会积极响应党中央、省委关于积极有序推进复工复产的号召,先后出台文件近10个,涉及企业复工复产、劳动关系、集体协商、劳动保护、安全生产和工会帮扶等多个方面。省总工会通过“四项服务”进行了落实。

一是组织开展劳动用工指导服务。省总工会出台了《关于做好新型冠状病毒肺炎疫情防控一线职工劳动保护工作的通知》《关于配合做好企业复工复产过程中疫情防控和安全生产有关工作的通知》等文件,督促企业落实疫情防控和安全生产主体责任,引导职工自觉遵守疫情防控和安全生产有关规定,努力在疫情防控和安全形势持续稳定好做贡献力量。

二是组织开展和谐劳动关系构建服务。省总工会联合或单独下发了系列文件,为广大家庭与企业协商处理劳动关系问题提供了及时有效的政策遵循和法制依据。下一步,将组建集体协商指导工作组,集中2个月的时间,在全省范围开展专项集体协商要约行动,指导帮助职工与企业共商共议、共渡难关。同时,着手启动2020年“和谐同行”企业培育共同行动,开展全方位、蹲点式的和谐劳动关系培育指导,维护好和谐劳动关系。

三是组织开展就业创业返岗复工服务。省总工会推出“四川工会版”线上招聘活动,提供招聘岗位1万余个,用工需求量近5万人;招聘平台24小时全天候“服务不断线”。同时,引导全省工会网上共发布近1万家企业的20余万个岗位信息,为有就业意愿的职工群众搭建“云求职渠道”。下一步还将着力助推职工创业带动就业,助力支持广大农民工复工复产。

四是组织开展职工关爱激励服务。省总工会以劳动和技能竞赛为切入点,以维护女职工特殊权益为着力点,汇聚起抗击疫情促生产的蓬勃力量。同时,将以今年劳模评选年为契机,大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,在全国劳模、省劳模的推荐评选中,加大疫情防控先进典型的名额分配比例,发现和选树一批在疫情防控中有突出贡献的先进典型。

战“疫”进行时 就业服务不打烊

省总工会就业创业服务月线上招聘活动亮点纷呈 万余岗位虚席以待

本报讯(记者 李宏翔)3月18日,记者从省总工会获悉,为满足更多受疫情影响就业人员的求职需求,省总工会积极整合各方资源,联合各用人单位搭建求职渠道和宣传平台,开展就业创业服务月线上招聘活动,目前已吸引上千家企业参与,提供招聘岗位数1万余个,用工需求量近5万人。

“四川工会版”线上招聘活动,抛开传统求职模式,借助互联网,为有就业意愿的职工群众搭建“云求职渠道”。让职工群众足不出户,只需通过手机或电脑登陆“四川

工会”微信公众号、川工之家APP及合作平台,就可以参与线上招聘活动。通过远程洽谈对接,在满足用人单位条件的情况下,求职者即可在线签订意向用工协议。

在这个“云求职渠道”中,智能服务是其中的一大亮点。“本次线上就业服务平台支持同时在线沟通千人次以上,管理简历数万份,企业可利用电脑+网络环境在线管理简历,云端操作面试结果,随时查看招聘进程,并自动生成分析报告;求职者可获得在线求职咨询服务,实时掌握应聘过程。”省总工会相关负责人表示,“智能服务”的出现,既让求职者和用人

单位在实际操作中更加便捷,也有助于提升用人单位在人力资源方面的工作效率。

记者了解到,在推进线上招聘活动的过程中,省总工会积极推广“一对一服务”,针对工会重点就业援助对象,组织专门工作人员,提供求职辅导、简历定制和修改优化、岗位匹配、岗位对接、政策咨询等各项就业创业服务。“让他们的就业创业方向和定位不再盲目,而是更加精准,助力实现高质量就业创业。”省总工会相关负责人表示。

和传统线下招聘会不同,“四川工会版”线上招聘实现了24小时全天候“服务不断

线”。“招聘平台24小时为求职者和用人单位开放,而平台上的人工服务保持每天12小时提供在线咨询。”省总工会相关负责人表示,这样的举措,可以有效提升本次线上招聘活动在职工群众中的影响力和覆盖面。

在求职者与招聘单位达成就业意向的过程中,工会组织还会根据双方需要,提供点对点就业直通车服务,助力职工平安有序复工,企业快速安全复产。

战“疫”进行时,就业服务不打烊。本次招聘活动将从3月至5月进行,用人单位和求职者可点击scgh.zhaopin.com网站报名。

不能容许自媒体造谣赚“疫心钱”

易艳刚

随着海外疫情加重,一系列以“疫情之下的XX:店铺关门歇业,华人有难回,XX华商太难了!”为题的自媒体文章在网络上“病毒式”蔓延。这些有着同样模板、同样故事,填充式在不同公号以不同国家填上“XX”的“水文”,经媒体调查发现,均由福建省福清市3家公司批量地制,这些公司的实际控制人是一名“90后”。

批量生产“世界失控了”“华商太难了”,被网民揭穿画皮,遭到舆论声讨。这不是网络搞怪,而是作恶。在国内疫情防控形势渐趋平稳而国外疫情迅速蔓延的背景下,“水文”推手利用部分海外华人由于语言环境、获取信息渠道单一而导致的信息盲点,也利用一些国内民众对海外亲属的牵挂,胡编乱造流量、骗打赏,客观上已构成破坏抗“疫”大局的“高级黑”。

这些自媒体打着关注疫情的幌子,脸不红心不跳地挣“疫心钱”,不仅可恶,更可恨。他们用夸张、胡编乱造的图文信息,营造“国外疫情已经彻底失控,只有回国才最安全”的氛围,使一些本来无须回国的留学生、华商着急忙慌地扎堆回国,大大增加了境外输入风险,使得国外输入成为新发病例的主要来源,给我们的防控带来新的挑战。

另一方面,这些自媒体用幸灾乐祸的口吻,贬损其他国家的抗“疫”努力,又给国外某些媒体和政客提供“借题发挥”的空间。此外,谣言还可能加剧国内民众与海外华人的对立。

近些年,自媒体成为创业风口,这不是什么坏事。但把疫情当作“爆款收割机”,不顾底线,为了“10万+”,为赚打赏和广告,不惜制造“信息病毒”,无论如何都是坏事。

根据最新消息,微信平台已删除100多篇“华商太难了”相关文章,封禁了3家公司的50多个违规账号;杜撰“华人夫妇感染后回国”消息的账号。虽然吸粉后试图变身影视类自媒体,也难逃被平台封号的命运。平台方的处理,给所有蹭疫情热点、缺德、违法的自媒体敲响了警钟。

不过,更值得我们思考的是,为何会有这么多自媒体把造谣当作一门生意?为何有那么多人被忽悠并且掏钱打赏?对于自媒体赚“疫心钱”乱象,丝毫不能坐视,更不能纵容,必须依法依规查处。

川工
评论



复工车间 欢乐起舞

3月20日下午,在复工复产的遂宁明泰电子科技有限公司集成电路封装车间,女职工们在车间里,欢快地在车间跳起了“鸡舞”,锻炼身体、传递欢乐、相互鼓励,抗击疫情。宋敏摄

新闻
视界

一个硬要捐款 一个偏要婉拒

——记发生在省困难职工帮扶基金会的一场“争执”

记者 雷琰文/图

3月17日,安静的四川省困难职工帮扶基金会办公区传出一阵争执声。

“这个钱我全捐了,一分钱都不能拿回去。”捐款者是一位86岁高龄的老大爷,他声音洪亮,态度坚决。

“大爷,你这个数额太大,还是再和家人商量一下吧。”基金会的工作人员劝阻道。

这位老大爷名叫邓学华,是成都某服装厂的退休职工。当天,邓大爷带着用报纸包得整整齐齐的两张定期存款凭证来到基金会,打算将退休以来积攒的13万余元全部捐出,用于支援新冠肺炎抗“疫”一线。

“我决定的事,他们都没意见。”面对基金会工作人员再三解释,倔强的邓大爷甚至变得焦躁起来。

考虑到邓大爷的年龄,得保证他

以后的身体健康和生活质量。于是,工作人员赶紧联系到邓大爷的老伴、儿子和孙女,同他们确定相关情况。

“邓大爷的家人都很支持他的决定,但这毕竟是老两口的积蓄,要为他们晚年生活着想。经过大半天的推却和解释,我们最后想到折中的办法——由基金会工作人员全程陪同邓大爷去银行办理相关手续,我们只接受了邓大爷存款利息零头3211.2元的捐赠。”省困难职工基金会的工作人员说。最终,这笔钱以邓大爷和老伴的名义捐出。

“我就是感恩这个时代,相信工会,相信基金会。这个钱捐到这儿,我心里踏实。”当把3000余元捐出后,邓大爷紧蹙的眉头也舒展开。“我和老伴都有退休金,虽然不多,但我们生活简单,开销很少。等再过个5年、10年,还要来捐。”拿到基金会颁发的捐赠证书,邓大爷小心翼翼地装进了包里。

围观这一“冲突”的人无不被老大爷一家的善举所感动。基金会工作人员告诉记者,这一“捐一拒”不仅满足了一位老人感恩时代回报社会的赤诚微心愿,也体现了善举不分大小的公益真情怀。“在爱心捐赠的‘接力赛’上,不仅有年迈的退休老职工,还有留下捐款就走的匿名职工,他们都用‘小善大爱’诠释出当代工人最美的风采。”



邓大爷收到基金会颁发的捐赠证书



四川工会



51网



51工社



四川工人日报微博